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З метою підтримки природно-заповідної справи, враховуючи істотний внесок 
фахівців та професіоналів, у збереженні майбуття стану нашої природи щорічно 
7 липня відзначається День працівника природно-заповідної справи. 

Цей день, обрано невипадково, адже асоціюється він з прадавнім святом Івана 
Купала – з періодом, коли сонце приходить до зеніту, дає найбільше тепла та сві-
тла, виявляє свою чудодійну силу для рослинного і тваринного світу, а отже і для 
людини. 

Працівники природно-заповідної справи щоденно докладають всіх зусиль щоб 
зберегти від знищення унікальні природні комплекси нашої держави, сприяючи 
збереженню та відновленню біорізноманіття на розорених війною територіях 
та  незважаючи на те, що в лічені хвилини російський загарбник може знищити 
добуті з такими великими труднощами досягнення. Вони вкладають у свою робо-
ту не лише свої досвід і знання, а й душу, без якої неможливо  у сфері охорони до-
вкілля. 

Щиросердечно вітаємо наших колег! 
Бажаємо міцного здоров'я, щастя, достатку, натхнення на подальші здобутки 

та нових професійних успіхів на ниві створення, охорони та збереження природно
-заповідного фонду України, нехай щоденне спілкування з природою приносить  
тільки задоволення. 

Краса папороті, яка є символом природно-заповідної справи, її воля до життя 
та «містичні» властивості стануть щитом нашим працівникам природно-
заповідної справи, які захищають природу не лише на своїх робочих місцях, а й на 
кордонах нашої держави у зоні бойових дій. Чистого і мирного неба! 

З ДНЕМ ПРАЦІВНИКА 
ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНОЇ СПРАВИ! 
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Давненько це було. То були часи, коли ще 
на Буковині не було гір. Жили тоді люди 
простіше і все було файно. В одному гарному 
місці був цілющий колодязь. Якщо з нього 
вип’єш, то одразу ж набираєшся сил, і 
молодшаєш років на десять. Та що там 
говорити, вся територія та була магічною. 
Гуцули були переконані, що сила та витікає з 
самого центру землі. 

В той час жив один правитель. Царство 
своє наслідував він в далеких землях. 
Подейкують, був він мольфаром. Всяке 
нехороше про нього говорили. І справді, 
людиною він був мерзенною, проте мав 
чимало сили і влади. Звали його Йордакій. 
Почав він чухати потилицю і думати: «Все я 
маю, володію силами, однак старію і 
морщуся, як той сухий гриб. Треба щось 
робити.» 

Зачув він про казкові землі Буковини і 
вирішив їх захопити. Багатством та нечистою 
силою він заволодів цими прекрасними 
землями. На місці колодязя підняв він 
чудернацький замок. Чого там тільки не було, 
але йому цього було мало. Щодня Йордакій 

впивався цілющою водою та молодшав на 
очах. Віднайшов він у собі й нові сили. Відтак 
однією думкою створював з каміння 
різноманітні фігури. 

Люди не розуміли, що відбувається. З однієї 
сторони, не було нічого поганого в новому 
правителеві, але з часом вони помітили 
неприємні зміни. То трава пожовкла навесні, 
то дерева перестали плодоносити, врожаї 
погіршилися, худоба ж не могла напастися. 
Все потихеньку чахло. 

А тим часом Йордакій надумав женитися. 
Приглянулася йому Марічка. Однак місцева 
красуня вже була закохана в Іванка. Та й 
шлюб з царем її не надто тішив.  

Зажурилася дівчина і почала радитися з 
Іванком, що робити. Засумував парубок, але 
виду не подав і пообіцяв коханій щось 
придумати. 

Пішов Іван в поле, зв’язав сніп з соломи, 
кинув його на перехресті доріг і як почне 
палюгою лупцювати.  

Кожен перехожий питає у парубка:  
Іване, що ти робиш? 
Та от, дідька лупцюю - відповідає Іванко. 
Та так лупцював він те опудало, що аж 

самого дідька взлостило. Підстеріг він 
парубка, зловив та й питає: 

- Слухай, чоловіче, що то ти таке робиш? 
- Тебе викликаю. Хочу я у тебе попросити 

допомоги, бо Йордакій кохану хоче забрати. 
Почухав дідько потилицю, тай каже: 
- Гай добре, поможу тобі. Збирайся, поїхали 

до замку правителя.  
Клацнув він пальцями – тут тобі і свита, і 

карета, і прекрасні одежі на парубку. Сіли та й 
їдуть.  

- Дивися, парубче, от ти зараз їдеш 
змагатися з царем, хто з вас кращий каменяр. 

 

ЗАГАДКОВА БУКОВИНА… ЛЕГЕНДА «ТАЄМНИЦІ МАГІЧНОГО КАМІННЯ…»  
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Тільки подумай і клацни пальцями, а я вже 
тобі допоможу, - пояснює нечистивий. 

Задзвеніли дзвони в замку. Вмить доповіли 
Йордакію, що Іван викликає його на змагання 
з каменярства. Зрадів правитель такій звістці, 
пішов ту свиту зустрічати. 

Відвів Йордакій Івана у велику залу та й 
стали змагатися. Суддею був дідько, що 
прикинувся радником правителя. 

 Клацне пальцями Іван – сова з каменю, 
махне рукою Йордакій – цілий кам’яний 
дракон. Задумає парубок кам’яну черепаху, а 
цар тут створює цілу акулу. Підсуджує 
нечистивий Івану, а Йордакій нервує, що не 
вдається того перемогти. Посилає дідько 
думку парубку, що треба щось робити, бо 
правитель той одержимий злими духами і їм з 
ними не тягатися.  

Звертається Іван до Йордакія і каже: 
Ти дійсно могутній і я признаю тебе 

кращим каменярем, якщо ти зараз тут 
піднімеш каміння великих масштабів, бо це 
все дрібниці. Йордакій загордився та й 
вирішив перевершити себе. Вийшли вони із 
зали на балкон замку. Простяг він руки і як 
почав створювати всіляке каміння, але тут 
сталася несподіванка. 

Переоцінив свої можливості Йордакій, 
розверзлася земля і на тому місці піднялася 
гора небаченої краси, струнка та вкрита 
пишними лісами. Зруйнувала вона той замок, 
проте до сих пір там можна зустріти кам’яні 
уламки тих звірів. Пізніше гору нарекли 
Стіжок, а її вершина і досі захоплює дух і 
відновлює сили. Марічка з Іваном знайшли 
своє щастя, а Йордакія заточило в печеру, і 
його дух і нині там. 

Все це в минулому, але подейкують, що 
вершина гори до цих пір має магічну і цілющу 
силу. А на місці, де заточений засторопів на 
місці. Тим часом розлючений Дракон 
наздогнав парубка і зі злості перетворив його 
на величезну гору, що навіки застила і 
закам’яніла. Сам Дракон теж перетворився на 
величезну кам’яну брилу і назавжди 
залишився сторожити цю закохану пару.  

З того часу пройшло багато століть, але 
постаті парубка Стіжка, риби Акуліни, 
Дракона та інших міфічних створінь ми 
можемо побачити і сьогодні. Нині ця висока 
гора покрита густим лісом на якій водяться 
дикі тварини, ростуть рослини та кущі, 
залишилась навіть гірська річка. Цей 
неповторний дивовижний край називається 
Буковиною, пагорби перетворились у гори 
Карпати. А входить ця неймовірна краса до 
складу неповторної держави, що носить 
величну назву Україна. Далі буде... 
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ДО УВАГИ ВІДВІДУВАЧІВ ТА  
ПРИПРИХИЛЬНИКІВ ВІДПОЧИНКУ НА ПРИРОДІ! 

СУЧАСНІ МОЖЛИВОСТІ ОПЛАТИ!  

Вже з червня місяця відвідувачі території  
Парку мають змогу розраховуватися за 
послуги в зручний та сучасний спосіб за 
допомогою мобільного телефону та додатку 
ПРИВАТ24. 

При в’їздах на природно-заповідну 
територію, в урочища, де знаходяться місця 
для відпочинку, працівниками Парку 
встановлено стенди з цінами на платні 
послуги та QR-кодами.  

За лічені хвилини можна швидко та легко 
здійснити безготівкову оплату та 
насолоджуватися перебуванням на теренах 
національного природного парку 
«Вижницький». 

Ми будемо раді бачити вас! 

  

Інформуємо Вас, що з 1 червня 2023 року 
відповідно до Статті 47 Закону України «Про 
природно-заповідний фонд України» та 
погодження Міністерства захисту довкілля та 
природних ресурсів України №25/2-11/4857-
23 від 31.03.2023р. запроваджується плата за 
відвідування території національного 
природного парку «Вижницький» у розмірі 30 
грн. з особи. 

Водночас від такої плати звільняються 
учасники бойових дій та їх сім’ї, ліквідатори 
аварії на ЧАЕС, особи з інвалідністю І-ІІ 
групи, діти віком до 7-ми років, працівники 
природно-заповідних установ та місцеве 
населення за умови пред’явлення 
підтверджуючих документів. 

В нашому випадку до місцевого населення 
належать жителі наступних населених 
пунктів: м. Вижниця, смт. Берегомет, с. 

Заріччя, с. Лекечі, с. Мигове, с. Багна, с. 
Черешенька, с. Виженка. 

Таке рішення, головним чином, зумовлено 
посиленням природоохоронної та 
рекреаційної спроможності Парку, адже 
останнім часом кількість відвідувачів зростає. 
Разом з цим і зростає кількість осередків 
сміття, зламаних гілок, зірваних 
червонокнижних рослин, наляканих тварин, 
спаленої трави, понівечених альтанок, столів, 
інформаційних стендів і т. п. 

Чимало шкоди природних комплексам 
завдають катання на квадроциклах, джипах та 
іншому транспорті підвищеної прохідності. 

Боротьба з такими видами негативного 
впливу потребує як людських так і 
матеріальних ресурсів. 

Національний природний парк 
«Вижницький» є природоохоронною, 
рекреаційною, науково-дослідною та еколого 
освітньо-виховною установою, яка 
фінансується за рахунок державного бюджету 
України, тому надання послуг з рекреаційної 
діяльності є одним із джерел доходу Парку та 
передумов для ефективного 
природоохоронного менеджменту. 

Ми сподіваємось на розуміння та дякуємо 
Всім тим кому не байдужа доля нашої 
місцевої природи! 

Ваш внесок – це внесок у розвиток 
здорового, цікавого, комфортного та 
безпечного відпочинку на території природно-
заповідного об’єкту! 
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Незважаючи на вихідний день, сьогодні 
відбулася зустріч керівництва, працівників 
Парку з жителями урочища Сухий, які 
безпосередньо проживають біля території 
природно-заповідного об’єкту. 

Людей найбільше хвилювали питання 
забезпечення дровами, випасання худоби, 
пропускного режиму, плати за 
короткостроковий відпочинок та незадовільну 
дорогу. В результаті досить емоційного 
діалогу адміністрація Парку надала 
роз’яснення щодо заборон і можливостей 
використання природних ресурсів, зокрема 

випасання свійських тварин, регулювання 
відвідування та проїзду, де встановлені 
шлагбауми, а також, що платні послуги 
регулюються Постановою КМУ і це один з 
основних шляхів для заробітку та розвитку 
Парку. Вислухавши позицію місцевого 
населення сторони попередньо домовились у 
рамках діючого законодавства знайти 
можливі компроміси задля вирішення 
проблемних питань. 

Це перша зустріч такого роду. Надалі 
будемо продовжувати роботу в цьому 
напрямку. Адже нові реалії, зокрема високі 
штрафи за порушення природно-заповідного 
режиму, вимагають значних зусиль як 
природоохоронного, так і соціального 
аспектів. Не завжди бажання людей 
співпадають з нормами Закону, але очевидно, 
що наше головне завдання знайти підхід, який 
б міг задовільнити як Парк, так і місцеве 
населення. 

 
СПІЛКУЄМОСЯ З ЖИТЕЛЯМИ СЕЛИЩА 

Нещодавно завершився 10 Всеукраїнський 
конгрес молодих географів «Вижниччина – 
ворота смарагдового палацу», в якому взяли 
участь студенти, аспіранти та викладачі 
географічного напряму з різних регіонів 
України. 

До проведення цього заходу залучено 
Національний природний парк 
«Вижницький». Зокрема, в перший же день 

учасники конгресу відвідали Еколого-
просвітницький центр та інші експозиції в 
центральному офісі Парку. Протягом 
наступних днів, у форматі ворк-шопів, 
заступник директора з наукової роботи 
Віталій СТРАТІЙ і начальник науково-
дослідного відділу Зіна РІЗНИЧЕНКО 
працювали з цільовими групами за 
напрямками: «Управління, функціонування та 
перспективи розвитку природно-заповідного 
об’єкту», а також детально вивчали 
особливості проведення наукових досліджень 
і організації постійного моніторингу за 
довкіллям.  

Сподіваємось, що здобуті знання та 
практичні навички стануть корисними як для 
професійного зростання, так і для формування 
екологічно свідомої особистості. 

 
ПРАЦЮЄМО У ФОРМАТІ ВОРК-ШОП  

19-21 травня чернівецькі пластуни провели 
трьохденний наметовий табір «Елементарно 
або 221 б» на рекреаційній площадці 
«Сонячна поляна» в урочищі Стебник. 

Тридцять юних детективів зібралися 
поблизу селища Берегомет, щоб розгадати три 
детективні справи та розпочати таборове 
літо,проявивши неабияку креативність та 
винахідливість!  

Провід табору дякує всім учасникам, що 
згодились на цю авантюру, ми були раді 
розділити з вами початок таборового сезону. 

 ЕЛЕМЕНТАРНО АБО 221 Б 
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Козуля європейська - розповсюджений вид 
копитних. Вона є одним із символів дикої 
природи та невід'ємною частиною 
біорізноманіття в регіоні.   

Являючись родичами оленів козулі  (сарна) 
– тварини, що по праву вважаються дуже 
милі. Позбавлена агресії вдача, витончена 
статура і мирна поведінка зробили їх 
улюбленцями багатьох людей, незважаючи на 
те, що помилуватися ними можна лише з 
відстані, так як вони надзвичайно полохливі.  

Пересуваються козулі в основному 
стрибками, причому за один стрибок вони 
можуть покривати відстань 5-6 метрів. 
Незважаючи на те, що козуля від природи 
обережна і полохлива, бійки самців за увагу 

самки в період гону вражають своєю 
жорстокістю і часто призводять до серйозних 
поранень. 

Період вагітності козулі становить 
приблизно 9-10 місяців, майже як у людей. 
Дитинчата козулі народжуються на світ 
плямистими, отримуючи однотонне 
забарвлення до 3 місяців.  

Зокрема, нещодавно у Парку сталася 
приємна подія – народилися малята козулі 
європейської, адже за сприянням та підтримки 
Міністерства захисту довкілля та природних 
ресурсів національний природний парк 
«Вижницький» активно реалізує заходи по 
збереженню та відтворенню диких тварин. 

Народження малят свідчить про успішне 
розмноження та продовження популяції цих 
чудових тварин, а також вдалої роботи з 
охорони природи та збереження природного 
середовища в Парку. 

Такі події сприяють не тільки відновленню 
чисельності рідкісних видів, але також 
викликають зацікавлення та свідомість у 
громадськості стосовно охорони природи.  

Малята козулі європейської стають 
популярними об'єктами спостереження для 
відвідувачів Парку, насамперед 
підростаючого покоління, що дозволить 
привернути більше уваги до охорони 
довкілля. 

Помилуватися малечею, ви матимете змогу 
завітавши до нас.  

 

НЕ ЗАБИРАЙ МАЛЕЧУ! 
Шановні мешканці та гості нашого краю! 
Звертаємо вашу увагу, що у весняно-літній 

період чимало лісових тварин виношує та 
виходжує своє потомство. Тому, суворо 
заборонено проводити будь-які заходи, що 
створюють шум та викликають занепокоєння 
тварин і можуть змусити їх втікати і покидати 
своїх дитинчат. 

При виявлені на прогулянці маленьких 
косуль, оленят, зайченят та інших диких 
тварин, не забирайте, не гладьте і взагалі не 
чіпайте їх. Вони такі гарні і пухнасті, як 
іграшки. І, чомусь, люди завжди вважають, 
що ці звірятка чи пташенята обов'язково 
загубилися. Насправді, вони не губляться. У 
них є батьки, які десь у стороні чекають коли 
ви пройдете повз і вони зможуть повернутися 
до своєї малечі.  

Особливо не слід забирати дикого малюка  
додому, адже у своєму прагненні допомогти 
тварині ви несвідомо руйнуєте процеси, які 
закладені у дикій природі. 

 

НАРОДЖЕНННЯ ДИТИНЧАТ - ЗАВЖДИ ПРИЄМНА ПОДІЯ... 
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Скільки не пиши, скільки не наголошуй 
про заборону викидання побутового сміття до 
лісу, проте і досі існують «патріоти своєї 
справи», які вважають, що найкращим місцем 
для смітника є ліс. Вони цілеспрямовано 
вивозять його туди чи зупиняються обабіч 
дороги, викидаючи різний непотріб у лісові 
масиви. 

Особливо колективу Парку доводиться 
постійно прибирати те сміття та вивозити 
його на сміттєзвалище з урочища Славець 
селища  Берегомет. А це, скажімо відверто, не 
так легко та й до того ж і неприємно. 

Розбите скло, папір, пляшки, поліетилен, 
пластик, консервні банки, гори побутового та 
виробничого сміття… І це ще не все, що там 
валяється. 

Вкотре нагадуємо вам, що згідно 
Постанови №575 від 10 травня 2022 року Про 
затвердження спеціальних такс для 

обчислення розміру шкоди, заподіяної 
порушенням законодавства про природно-
заповідний фонд, за засмічення лісів 
відходами, порушник притягується до 
адміністративної відповідальності та має 
сплатити штраф у розмірі 557,04  гривень за 
одну одиницю покинутої речі, банки, пляшки 
тощо. 

 
ЛІС – ЦЕ НЕ СМІТНИК!  

22 квітня у світі святкують Всесвітній день 
Землі – день, коли люди з усіх куточків 
планети об’єднуються, щоб захистити наше з 
вами навколишнє середовище. Тисячі людей 
привертають увагу до екологічних проблем 
нашої планети. 

Вже стало гарною традицією у 
національному природному парку 
«Вижницький» влаштовувати акцію «Зелена 
толока» в рамках відзначення цього дня 
спільними зусиллями працівники Парку 
провели благоустрій території біля 
адміністративного приміщення.  

 
«ЗЕЛЕНА ТОЛОКА» 

З 20 на 21 червня відзначається День 
літнього сонцестояння. Це час, коли Сонце 
досягає свого найвищого положення на 
небосхилі, а день стає найдовшим у році. Ще 
первісні люди спостерігали за народження 
Сонця, яке було у них в особливій шані. Вони 
розуміли, що від сонячного світла й тепла 
залежить життя на Землі. Традиційно 

колектив Парку у цей день спостерігав за 
явищем сходу сонця, здійснивши Ra-тур 
«Народження сонця» на гору Малий Стіжок.  

Учасники прослухали пізнавальну 
екскурсію про скельно-сакральний комплекс 
«Буковинський «Стоунхендж»», взяли участь 
у конкурсах та квест-грі «Пошук артефактів 
на мегалітичному комплексі». На світанку 
піднялися на вершину гори в очікуванні сходу 
Сонця. Атмосфера була наповнена 
захопленням та магічністю, коли яскраво-
багряна куля почала засівати горизонт, 
наповнюючи небо яскраво-оранжевими та 
рожевими відтінками.  

Вкотре спостерігаючи за цим явищем, ми 
відчуваємо нові емоції та відчуття єднання з 
природою і всесвітом.  

 

ЗУСТРІЧАЄМО СОНЦЕ! 
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ЦІКАВА НАУКА - ЛІХЕНОЛОГІЯ... 

Перші згадки про них відносять до III 
століття до нашої ери. Вони були відомі 
здавна. Ще великий Теофраст, «батько 
ботаніки» (IV-III ст. до н. е.), дав опис  двом 
представникам цього виду, які вже тоді 
використовували для отримання ароматичних 
і фарбувальних речовин. Правда, в ті часи їх 
нерідко називали то мохами, то наростами, то 
водоростями, то навіть «хаосом природи» і 
«убогістю рослинності». 

Мова йде про лишайники. Довгий час їх не 
виділяли окремим видом. Лише на початку 
XIX століття вчений Ерік Ахаріус виділив їх в 
окремий вид. Тоді ж і зародилася наука про 
лишайники - ліхенологія. 

У довговічності - унікальність лишайника. 
Вони можуть існувати кілька десятків років, а 
то і сотень, адже ростуть дуже повільно. 
Найшвидшим ростом можна вважати близько 
семи міліметрів на рік. 

Лишайник може рости де завгодно: на 
скелях, стовбурах дерев, шкірі, раковинах 
живих тварин і навіть пластику, навіть на 
піщаних дюнах, якщо вони тривалий час 

нерухомі. Вони першими поселяються на 
різних субстратах і служать ініціаторами 
утворення грунтів, прокладають дорогу іншим 
рослинним організмам і пристосувались 
навіть до умов  Антарктиди та Арктики, 
найсухіших пустель і льодовиків в горах. 

У національному природному парку 
«Вижницький» на сьогоднішній день їх 
нараховується близько 50 видів, проте вони на 
етапі досліджень. 

Наприкінці квітня, у контексті підготовки 
нового Проекту організації території Парку, 
були проведені попередні дослідження 
лишайників експертом з ліхенології, доктором 

біологічних наук, професором Херсонського 
державного університету Ходосовцем 
Олександром Євгеновичем. Крім цього, 
розпочато підготовчі польові роботи по 
картуванню основних біотопів за участю 
викладача Зеленогурського університету 
(Польща), кандидатом біологічних наук 
Дмитром Якушенком та доктором біологічних 
наук, професором, завідувачем кафедри 
ботаніки, лісового і садово-паркового 
господарства Чернівецького національного 
університету імені Юрія Федьковича Чорнеєм 
Іллею Іллічем, а також працівниками науково-
дослідного відділу Парку. 

Результати досліджень будуть відображені у 
відповідних розділах Плану управління 
Парку.  
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ТАКСИ ДЛЯ ОБЧИСЛЕННЯ РОЗМІРУ ШКОДИ ЗБІЛЬШИЛИСЬ  

Увага! Звертаємося до охочих легкої 
наживи та порушників природоохоронного 
законодавства. Відповідно Постанови 
Кабінету Міністрів України від 10 травня 
2022 року № 575 «Про затвердження 
спеціальних такс для обчислення розміру 
шкоди, заподіяної порушенням законодавства 

про природно-заповідний фонд» у 2023 році 
такси для обчислення розміру шкоди з 
урахуванням індексу споживчих цін (індекс 
інфляції) збільшились більш як у 12,6 разів. 

Застерігаємо Вас від поганих думок які 
можуть зашкодити навколишньому 
середовищу. 

 

ТАКСА для обчислення розміру шкоди, внаслідок незаконної рубки  

 
ТАКСА для обчислення розміру шкоди, прохід, проїзд транспорту 

 
ТАКСА для обчислення розміру шкоди, внаслідок забруднення та засмічення їх територій 

 
ТАКСА для обчислення розміру шкоди, внаслідок знищення або пошкодження 

інформаційно-охоронних та інших знаків 

 

Діаметр дерева у корі 
біля шийки кореня, 

сантиметрів 

Такса, гривень 
Діаметр дерева у 
корі біля шийки 

кореня, сантиметрів 

Такса, гривень 

Шкода згідно 
2022 року 

Шкода згідно 
індексації в 2023 

році 

Шкода згідно 
2022 року 

Шкода згідно 
індексації в 2023 

році 

За кожне дерево, зрубане або пошкоджене до ступеня припинення росту 

до 10 227 2873,82 30,1-34 7820 99001,20 

10,1-14 395 5000,70 34,1-38 9947 125929,02 

14,1-18 1033 13077,78 38,1-42 12212 154603,92 

18,1-22 2098 26560,68 42,1-46 14490 183443,40 

22,1-26 3690 46715,40 46,1-50 16752 212080,32 

26,1-30 5833 73845,78       

За кожний сантиметр 
діаметра понад 50 см 

530 
6709,80 

За кожний кущ, ліа-
ну 

578 
7317,48 

Вид транспорту, порушення 
Шкода згідно 

2022 року 
Шкода згідно індек-

сації в 2023 році 

Проїзд одиниці транспортного засобу (за кожні 100 метрів):   

 мопеда, мотоцикла, моторолера 359 4 544,94 

 легкового автомобіля, мікроавтобуса, пікапа 574 7 266,84 

 автобуса, вантажного автомобіля 790 10 001,40 

 спеціальної важкої транспортної техніки, квадрацикла 1008 12 761,28 

 техніки на гусеничному ходу 1223 15 483,18 

Проїзд велосипеда, гужового транспорту 144 1 823,04 

Прохід сторонньої особи через територію заповідника 144 1 823,04 

Вид порушення 
Одиниця 
виміру 

Шкода згідно 
2022 року 

Шкода згідно індек-
сації в 2023 році 

за покинуту річ, банку, 
пляшку, тару тощо 

за одну одиницю 44 557,04 

Вид знака 
Одиниця 
виміру 

Шкода згідно 
2022 року 

Шкода згідно індек-
сації в 2023 році 

Інформаційно-охоронний, межовий охо-
ронний знак, інформаційний щит 

за один знак 5611 71 035,26 

Стовп межовий, квартальний, візирний, -“- 5385 68 174,10 

Стовп лісогосподарський 
(на лісосіках, ділянках) 

-“- 1726 21 851,16 

Шлагбаум, межовий знак -“- 16547 209 485,02 
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Олександр Василько Серетський – австро-
угорський політик і румунський аристократ 
українського походження, учасник 
румунського культурного відродження на 
Буковині, член палати лордів Австрії 
(Herrenhaus) і маршал герцогства Буковина, 
борець за права румунів у складі Габсбурзької 
монархії. 

Народився 17 грудня 1827 року в 
родинному маєтку в селі Берегомет, на той 
час в Австрійській імперії. Син барона 
Йордакія Василька де Серетського (1795–
1861 роки) і його дружини Анни де 
Калмутської (1811-1896 роки). Виріс і 
отримав початкову освіту в маєтку свого 
батька. Середню освіту здобув у Чернівцях, 
де в 1846 році отримав диплом бакалавра з 
відзнакою. Пізніше вивчав філософію і право 
в університетах Львова та Чернівців, а з 1850 
року працював юристом у Чернівцях. 

Найбільшою мрією Олександра Василька 
було стати головою крайового парламенту. 
Для нього Чернівці – це майбутнє, а 
Берегомет над Серетом – «батьківська 

святиня і колиска роду». За своє життя він 
доклав багато зусиль, щоб ще більше  
збагатити свою родину. Йому належало 28000 
гектарів, тому він вважався одним з 
найбільших землевласників не лише на 
Буковині, а й у всій Австрійській імперії. З 
1859 року повернувся управляти своїм 
родинним  гніздом на поміч хворому батькові. 
Завершив будівництво маєтку, в який переїхав 
з сім’єю 18 квітня 1861року. Він продовжив 
батьківський задум і доповнював колекцію 
парку різними рідкісними деревами та 
кущами. Був «патроном» церкви і школи у 
селі. 

16 червня 1859 року одружився на дочці 
лицаря Іордаче Флондорського Катерині де 
Флондор (Ecaterina de Flondor) (1843-1920 
роки). Весілля відбулося у батьківському 
замку Castelul Klinickog, що у селі Панка, 
раніше Клинівка. З дружиною у них 
народилося четверо синів: Георг, Стефан, 
Олександр та Віктор. 

У 1862 році розпочав активну політичну 
кар’єру, був обраний депутатом від великих 
землевласників «Румунської автономістської 
консервативної партії»  до Сейму Буковини. У 
1863 році він був співзасновником румунської 
спілки «Junimea» – дуже впливової, 
інтелектуальної, культурної та політичної на 
той час, а пізніше став її почесним членом. 24 
лютого 1867 року імператор Франц-Йозиф I 
призначив барона Олександра приємником 
свого батька в якості члена верхньої палати 
парламенту у Відні Herrenhaus Австро-
Угорської імперії, де він був єдиним від 

герцогства Буковини протягом тринадцяти 
років. Займав посаду губернатора герцогства 
Буковини у 1870-1871; 1884-1892 роках.   

Маючи хороші відносини з Віденським 

 

Відомі постаті селища Берегомет 
Продовжуємо знайомити вас з представниками славетного роду Васильків – давній буковинський 
рід румунських бояр та австрійської аристократії, одні з найбільших землевласників Буковини.  

Alexander Fhr. Wassilko v. Serecki 1870 Ба-
тько Олександр Василько фон Серетський 

(1870) Стефана 
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судом, Олександр Василько-Серетський 
домігся того, що у 1876 році румунська мова 
була прийнята як мова викладання у ліцеї в 
місті Сучава. На ній дозволялося викладати у 
школах міста Чернівці. Кілька років пізніше 
він вважав, що громадяни мають право 
сповідати свою релігію і культуру, а також 
спілкуватися рідною мовою. Після утворення 
у 1881 році Румунського королівства, барон 
Олексадр Sarecky виступає за юридичне 
визнання німецької, румунської та руської 
мов. Був членом Антропологічного 
товариства і почесним членом Австрійської 
академії наук. Серед нагород мав орден 
Залізної корони 2-го степеню (1885 рік). 

Підтримував розвиток промисловості на 
Буковині, створював лісотранспортні 
компанії. Був акціонером «Буковинської 
нафтової асоціації» Asociația de Petrol 
Bucovina. У 1866 році він відправляв у 
Чернівці каміння з річки Сірет на будівництво 
залізничного вокзалу. У 1869 році відкрив 
нову лісопильню у селі Руська. Брав участь у 
розширенні залізничної мережі 57-ми 
кілометрового маршруту між Глибокою та 
Берегометом, який був відкритий 30 
листопада 1886 року, на якій перевозились 
лісоматеріали з його власних земель.  

На початку свого другого президентського 

терміну (1888-1891) він, як губернатор 
Буковини почав електрифікацію в місті 
Чернівці та області. Тому його родова 
резиденція в Берегометі була однією з перших 
електрифікованих місцин за межами 
Чернівців. Василькам належав понад десяток 
сіл Буковини, це були одні з найбільших 
землевласників краю.  

Під час колонізації буковинських земель 
німецькими колоністами барон Олександр, на 
місці лісів та заболочених землях у селі Багна, 
створив німецьку колонію Александердорф,  а 
пізніше на території Черешеньки, колонію – 
Катарінендорф в честь баронеси Катінки, а 
також самі переселенці були з німецького 
Катарінендорфа. В цей час видобуток солі і 
поташу (соди) у селах Черешенька і Багна 
пішов повним ходом. 

У 1888 році біля старої дерев’яної церкви 
почали будівництво нової. На пам'ятнику 
встановлені чорні мармурові плити з 
написами румунською та "руською" мовами. 
Текст  мішаною руською і церковно-
слов'янською сповіщає, що: "Здh стоялъ 
олтарь церкви правосл. отъ Бергомети н. С. 
созданной Александромъ де Вассилько 1773, 
перенесенной до Шипота н. С. 1889". Себто: 
"Тут стояв вівтар церкви православної з 
Берегомета-над-Серетом, створеної 
Олександром де Василько 1773 рік, 
перенесеної до Шипота-над-Серетом 1889". 

Отже стара берегометська церква стояла 
трохи далі від сучасної. Згадуваний у написі 
на плиті фундатор церкви швидше за все був 
дідом барона Олександра. 

Помер Олександр Василько 20 серпня 1893 
року в селі Лопушна. Похований на 
кладовищі в селищі Берегомет, де знаходяться 
фамільні надгробні пам'ятники. Далі буде… 

Заступник начальника відділу рекреації 
Тамара Шегета 

 

Берегомет. 1890 рік 

Katharina von Flondor 1870 Мати Катерина 
фон Флондор (1870) Стефана 
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Вже не один рік чужорідний (адвентивний) вид 
– борщівник Сосновського (Heracleum sosnowskyi 
Manden.) активно окуповує природні екосистеми 
нашого чудового краю. До України він потрапив 
на початку 50-х років, як кормова культура з 
Кавказу. Ним планували годувати у колгоспах 
худобу. Проте тварини їли бур'ян неохоче, а 
молоко ставало гірким. Надмірне вживання 
борщівника зменшувало приплід, тому 
експеримент вирішили припинити. Та було пізно, 
рослина швидко поширилася за межі 
експериментальних ділянок. З того часу в народі 
її називають «помстою Сталіна», «окупант». 

Борщівник Сосновського є багаторічною 
трав'янистою рослиною, яка має величезні 
розміри, її стебла можуть досягати висоти 2-5 
метрів, а листя - довжини до 2 метрів. Вона має 
великі білі квітки, зібрані в суцвіття, які можуть 
досягати діаметру 80-100 см. Рослина має дуже 
потужну кореневу систему. 

Хоча борщівник Сосновського має вражаючий 
зовнішній вигляд, він представляє серйозну 
загрозу для біорізноманіття і людського здоров'я. 
Його сік містить речовину, яка при контакті зі 
шкірою людини під впливом сонячного проміння 
може спричинити фотодерматит - запалення 
шкіри. Також, у разі потрапляння в очі, ця 
речовина може спричинити серйозні ушкодження 
зору. 

Рослина володіє швидким ростом та високою 
конкурентоспроможністю, що дозволяє їй 
конкурувати з місцевими видами. Він може 
утворювати густі зарості, які перешкоджають 
росту інших рослин і погіршують умови для 
розвитку місцевих екосистем. 

У боротьбі з поширенням борщівника 
Сосновського проводяться різноманітні заходи. 
Для знищення цієї рослини використовують 
механічні методи, такі як косіння або видалення 

стебел та коренів. Також застосовують хімічні 
методи, використовуючи спеціальні гербіциди. 
Однак, важливо пам'ятати про особливості 
безпеки при роботі з борщівником, оскільки 
контакт з рослиною може бути небезпечним. 

На сьогоднішній день на території Парку є 
чимало осередків даного виду. У зв'язку з цим 
працівники Парку проводять різні заходи для 
боротьби з його поширенням, а саме 
систематичне скошування, викорінення кореневої 
системи та контроль за новими посівами. Крім 
того поширюється інформація серед 
громадськості про його негативний вплив і 
небезпеку для природи.  

Важливо пам'ятати, що боротьба з поширенням 
борщівника Сосновського має бути системною і 
координованою, включаючи співпрацю між 
владними структурами, науковцями, 
організаціями та громадськістю. Тільки таким 
чином можна досягти успіху в збереженні 
природних екосистем і запобігти подальшому 
поширенню цього шкідливого виду рослин. 

Заст. начальника науково-дослідного відділу 
Іванна Татарчук 

 
ОБЕРЕЖНО! НЕБЕЗПЕКА ПОРУЧ!!! 

Вітаємо наших ювілярів! 
 

Івана БІЛАВУ з 35-річчям 
Мирослава МЕДЕЦЬКОГО з 45-річчям 

Тамару ДУТКУ з 40-річчям 
Олександра ШЕГЕТУ з 45 річчям 

А також всіх іменинників народжених  
в квітні, травні та червні.  

 

Будьте завжди щасливі, сповнені сил, радійте 
кожному дню та зустрічайте його з посмішкою. 

Нехай щастя супроводжує вас, міцного здоров'я за 
будь-яких обставин, удача та везіння стануть 

вашими надійними супутниками у житті.  


